

te, y tiene la frescura de todo lo que escri- be el mismo autor. Algunos chistes son bastante atrevidos, pero el público los pasó en gracia á la naturalidad de las escenas.

El desempeño de la obra fué primoroso. Todos los artistas de Apolo que tomaron parte en la representación trabajaron con deseo de agradar, mereciendo especial mención Emilio Mesejo, que desempeñó con amor su papel de celoso, siendo muy aplaudido en algunas frases del primer cuadro, que dijo con verdadero sentimiento.

Las decoraciones de Buzato y Amalio son hermosas.

El autor de la letra fué llamado á la escena á mitad de la representación, y también al final, en compañía del maestro Breton y los pintores escenógrafos.

Hay saliente para rato.

Crónica parisiense.

Estreno en el teatro de la Renaissance.—Éxito brillantísimo.—Los autores.—Sarah Bernhardt y sus magníficas toilettes.—Argumento del drama.

Paris 14 Febrero.

MI querido director:

El teatro de la Renaissance acaba de presentarnos una novedad extraordinaria: un drama fantástico y original como pocos, cuyo argumento está inspirado en una famosa y antiquísima leyenda india.

La escena para el Mathouira, la ciudad heroica que rodea el río Jamona, y la heroína de dicha leyenda es una célebre cortesana, la cual, indignada porque rechaza sus favores un joven secretario de Okymouni, el monarca poderoso que no vaciló en desender de su trono para predicar la obediencia, y la castidad, se enfurece hasta el punto de asesinarlo, siendo á su vez castigada con crucifijión tormentos.

La cortesana es condenada á ver sus manos, sus pies y sus orlas cortadas, arrancados los ojos, y cuando en tan lamentable estado es conducida espirante al cementerio, encuentra á un sábio que la consuela y anima, haciéndola resucitar poco después en la mansión de los dioses.

Como ve, este argumento, rico en incidentes dramáticos, ofrece ancho campo á la imaginación del poeta, y no es de extrañar que Armand Silvestre, en colaboración con Eugene Morand, haya presentado al público una obra llena de interés y de sentimiento.

Escrita en verso muy cadencioso, la nueva producción ha encontrado en Sarah Bernhardt una intérprete fortunadísima, y al talento de Sarah habiase mostrado ya en mil obras diversas, bien puede asegurarse que el tipo por ella creado ahora reviste una novedad, un sello de originalidad tan grande, que impresiona aún á este mismo público, tan acostumbrado á aplaudir á la insignia artista. Las terribles escenas del último acto producen una sensación marcada en el auditorio, y al en el principio del drama Sarah sabe mostrarse cariñosa, halagadora, ofrece notable contraste la ferocidad imponente, avasalladora del trágico final.

Todo Paris acude diariamente á aplaudir á los autores é intérpretes.

La mise en scene, lujosísima, maravillosa, excede á toda ponderación, es digno marco de los trajes espléndidos que luce Sarah, y para los cuales parece haberse derrochado el oro con profusión. Como es de suponer, estos trajes, ligeros en demasía, merecerían cubrir formas más opulentas que las de la insignia trágica; pero la habilidad del modista ha suplido en parte la deficiencia de la naturaleza, y ciertos pliegues artísticamente colocados, ciertos adornos oportunamente adicionados, ofrecen á la perspectiva la más encantadora de las ilusiones.

Cuatro son los actos de que consta *Issyl*, y cuatro también las *toilettes* que exhibe Sarah. Aunque es harto difícil dar una idea aproximada del lujo y de la originalidad de dichos trajes, trataré, sin embargo, de describirlos lo más detalladamente posible.

El primero, en forma de túnica, como todos, está hecho de muselina de seda blanca tejida con oro y plata y sembrada de óvalos *cabochons*. Cíñe el cuerpo un corsetillo ricamente bordado de oro é incrustado de gruesas turquesas de las Indias. El cinturón, que constituye una verdadera obra de arte, y que lleva largas caídas, que se reúnen en el delantero con un smueteo antiguo, está hecho de oro y encajado de pedrería. En el centro del pecho vea la simbólica flor del *Lotus* azul, en cuyos pétalos brillan como gotas de rocío gruesos brillantes. Un largo collar de perlas, formado de un solo hilo, y que desciende hasta cerca del tallo, termina en un artístico medallón del más puro estilo indio. La actriz lleva el cabello suelto y muy rizado, viéndose en él algunas flores de *Lotus*, hechas de turquesas y brillantes.

En el segundo acto luce Sarah un traje bellísimo de gasa encajada de bordados de oro y cuyo fondo es de un tono indefinido, llamado color *Aurora*. Un corsetillo, más ancho que el del traje anterior, y que desciende por los lados se reboga graciosamente en el centro, aparece materialmente cubierto de pedrería.

Forma el cinturón una tira, también de pedrería, haciendo ondas, de las cuales penden otras más pequeñas y que descienden por el delantero de la falda. En el hombro izquierdo y en el centro del pecho aparecen las flores de *Lotus*. En la parte superior del brazo lleva Sarah dos gruesas pulseras de oro, de las cuales penden dos cordones de perlas, que terminan en dos bellotas de oro y pedrería. El cabello va igualmente suelto y encajado de joyas. Completa esta soberbia *toilette* un precioso velo de gasa azulada, bordado todo de plata y *clair de lune*.

Algo más sencillo, pero no menos lindo, es el traje destinado al tercer acto. Consiste de una blusa muy escotada, lo mismo que las anteriores, y hecha de gasa azul-cielo variable, encajada de bordados de seda de tonos muy apagados. El corsetillo, que empieza en los hombros y llega hasta cerca del tallo, es de terciopelo *vieux-bleu*, som-

brado de maravillosos caracoles de la India que forman caprichosos dibujos.

Por último, la postera *toilette* de la actriz, que constituye, por decir así, el sudario de la desdichada heroína del drama, es una amplia túnica de muselina de seda rosa pálido, muy *iraspasante*, y pliegada con arte infinito. Tales son los trajes lucidos por Sarah en *Issyl*, y superiores en riqueza y originalidad á los de la famosa tragedia *Cleopatra*.

Los que esperaban ver ya el principio del caso de la eminente trágica, no han podido menos de reconocerse vencidos ante el talento y la pasmosa actividad de esta mujer, que trabaja de noche, ensaya de día, desocna cuando puede y aun halla espacio para pasar con sus hijos, en el llado hotelito que estos acaban de estrenar, horas deliciosas, y á las que concurre el círculo de amigos y de admiradores íntimos de la insignia actriz.

De Vd. afectísimo amigo ***.

La cuestión con Navarra.

Salida de Madrid.

Anoche salieron para Navarra los diputados forales que vinieron á Madrid, llamados por el gobierno, con el fin de convocar la reforma del vigente concierto económico en aquella región.

A las seis y media de la tarde, un grupo numeroso de amigos de los viajeros esperaban á la puerta del hotel Inglés, con el objeto de tributarles una ovación. Con una salva de aplausos y vivas á la Diputación fueron saludados, en efecto, y uno gritó: «¡Que hable el presidente! ¡Que hable, que hable!» repitieron todos; y en muy breves palabras expresó al aludido la satisfacción con que veía el espíritu que reinaba entre los navarros, propio de un pueblo fuerte, y les agradeció la cariñosa acogida que les dispensaban.

Al subir los comisionados á los coches que les condujeron á la estación, muchos de los manifestantes pretendieron tomar puesto también, originándose alguna confusión, mientras que los vivas á Navarra se repetían incesantemente.

Partieron los carruajes con exceso de gente, y en el camino se repitieron los vivas y se cantó el *Guerinicaco*.

En la estación esperaban á los diputados unos 500 navarros, que prorumpieron en aplausos. No oímos ningún grito subversivo; pero sí vivas á los hombres honrados, á Navarra con honra, á la Diputación y á Tafalla. Se cantó varias veces el *Guerinicaco*, y al partir el tren se repitieron con entusiasmo los vivas á Navarra.

Con los diputados salieron varios corresponsales de la prensa de Madrid.

Otras noticias.

Anoche salieron de Bilbao en tren especial directo para Gastejon unos treinta individuos, pertenecientes á la sociedad «Euskalerria».

Ha acudido á la estación un centenar de curiosos, que han dado vivas á Navarra y á los fueros.

La música ha tocado el *Guerinicaco Arbol*.

El tren lleva dieciocho coches, á los que se segregaron otros tres en Orduña, con objeto, según se dice, de embarcar en Logroño el regimiento de Bailen.

También de San Sebastian y de Vitoria, han salido varios navarros, para encontrarse hoy en Gastejon.

Un telegrama de *La Correspondencia* dice que en Vitoria estaban preparados para salir en tren especial con dirección á Pamplona, los batallones de Las Navas, Estrella y Llerena, con dos escuadrones del regimiento de Arlaban.

No se crea, sin embargo, que se turbe el orden; porque las personas más influyentes en Navarra, aconsejan la prudencia.

MELILLA

Agitación en las kabilas.

Parece que existe alguna agitación entre los moros de las kabilas de Mezuzza, Frajana y Benisicar, por haber impuesto el Sultán á los rifeños una contribución extraordinaria para pagar la indemnización de guerra á España.

Anteanoche se celebraron juntas en Frajana y Benisicar, en las que se acordó pedir al príncipe Muley Araaf que alce de aquella comarca al jefe de la caballería, caid El-Badir, contra quien existe gran animosidad, porque según dicen los moros, comete grandes excoaciones.

Este documento servirá de base al nuevo concierto económico.

También fué recibida por el Sr. Gamazo una comisión de fabricantes de alcohol de melaza de remolacha, que han solicitado la celebración de un concierto con el Estado.

El Sr. Gamazo les contestó que no había inconveniente alguno, siempre que aceptaran las condiciones establecidas para el concierto con los fabricantes de alcohol de melaza de caña.

Deseos de los rifeños.

Los moros principales de las kabilas de Benisicar y Frajana celebraron el miércoles juntas con objeto de pedir á las autoridades de Melilla mayores facilidades para su comercio y más tolerancia con las costumbres de los rifeños.

Mejoras en el campo de Melilla.

Se ha tendido una cañada en el Poligono para enlazar los caminos del camino cubierto que conduce á Osbrerizas Altas y Restregordo.

Se está sustituyendo la vía Decauville de la parte del muelle, por otra del mismo sistema, pero de mayores carriles.

El general Macías proyecta el ensanche de la población de Melilla, habiendo dado para ello las órdenes oportunas.

Reunión militar.

Esta tarde se habrá celebrado en Melilla una reunión de la oficialidad de todos los cuerpos adheridos al pensamiento de trasladar al cementerio los cadáveres sepultados en los fosos de Cabrerizas, con objeto de acordar el modo de hacerlo.

Desertor capturado.

El soldado del Disciplinario Juan Madrigal, desertó anteayer y fué capturado por el coronel de askaris en Keddans, entregándole ayer á la plaza.

Saludo.

El príncipe Muley Araaf mandó ayer pliegos al comandante general de la plaza, saludándole por su nombramiento para este cargo.

La salud en Melilla.

Segun noticias oficiales, entre la plaza y el campamento hay 27 enfermos de fiebre tifoides.

El mayor número corresponde á las fuerzas acampadas.

Ayer hubo dos invasiones.

En vista de los frecuentes casos de tifus, creese que se trasladarán los campamentos á las faldeas de Camelías.

A correr la pólvora.

Cuando regresen de Marruecos el general Martínez Campos, saldrán de Melilla seis rifeños que recorrerán los principales hitopromos de Europa para ejecutar en ellos las fiestas de la pólvora.

EL BANDOLERISMO.

Bandido capturado.

Ha sido preso en Estepona el bandido Antonio Domínguez Díez, apodado «el de la Caraca», por estar complicado en el crimen de Benaoaz.

Al ser detenido, hizo resistencia á los carabinieri, é hirió gravemente á uno de ellos.

Concentración de fuerzas.

Por órden del director general de la Guardia civil, se han reconcentrado en Moron fuerzas de la benemerita.

El teniente coronel Sr. Pastor se encargará del mando de la fuerza, y comenzará en seguida á perseguir la partida de Concerria.

El coronel Sr. Medina, jefe del cuarto tercio, saldrá dentro de poco para dirigir las operaciones combinadas de las fuerzas de las provincias de Cádiz y Sevilla.

El banquete de las armas generales.

Parece ya acordado que se celebre el domingo próximo.

Presidirá, probablemente, el veterano capitán general marqués de la Habana, que ha manifestado á la comisión en deseo de asistir al banquete, si el estado de su salud se lo permite.

Asistirán unos ochenta generales.

En el palacio de Bellas Artes, donde ha de celebrarse el banquete, se están realizando obras de decorado verdaderamente notables. Como además, el día del acto, las músicas de la guarnición y las bandas de caballería, tomarán reunidas en los alrededores del Hipódromo, la festividad tendrá gran realce.

Además de los generales cuyos nombres publicamos ayer, han enviado su adhesión los capitanes generales conde de Cheste y marqués de la Habana y de Novaliches, y el general Primo de Rivera.

Llamamiento al servicio activo.

La *Gaceta* de hoy publica una real orden del ministerio de la Guerra, cuya parte dispositiva es como sigue:

«Artículo 1.º Se llaman al servicio activo de las armas 42 500 hombres de los sorteados segun real orden de 7 de Noviembre de 1893 en las capitales de las zonas adyacentes, habiéndose tenido en cuenta para señalar ese contingente las 33,472 bajas que han de reemplazarse en todos los cuerpos y secciones armadas de la Península, las 718 en Baleares, las 510 que han de cubrirse en los de Canarias y las 5 800 en los de Ultramar.

Art. 2.º El cupo de mezos con que cada zona debe contribuir para componer el contingente total, se determinará en la fecha designada en el art. 144 de la vigente ley de reemplazos.

De real orden lo digo á V. E. para su conocimiento y efectos consiguientes. Dios guarde á V. E. muchos años. Madrid 17 de Febrero de 1894.—Lopez Dominguez.

Azúcares y alcoholes.

La comisión de fabricantes de azúcar de Granada conferenció ayer tarde con el ministro de Hacienda, conviniendo en presentar una instancia acompañada de la prueba documental en que se acredite el número de hectáreas en que se cultiva la remolacha en aquella provincia.

Este documento servirá de base al nuevo concierto económico.

También fué recibida por el Sr. Gamazo una comisión de fabricantes de alcohol de melaza de remolacha, que han solicitado la celebración de un concierto con el Estado.

El Sr. Gamazo les contestó que no había inconveniente alguno, siempre que aceptaran las condiciones establecidas para el concierto con los fabricantes de alcohol de melaza de caña.

Los anarquistas.

Barcelona.

La Guardia civil de Villanueva y Geltrú ha detenido al anarquista Carbalnyoll, coautor de la explosión ocurrida á la puerta del cuartel de aquel pueblo.

Carbalnyoll indujo á Juan Tomás Altet á colocar en dicho punto un petardo de dinamita, y le facilitó dinero para comprarla.

La miseria en Andalucía

En Málaga.

Mañana lunes verificarán los obreros de Málaga una manifestación en demanda de trabajo.

El alcalde de esta capital, en una conferencia que celebró ayer con una comisión de obreros, les dió cuenta de varios proyectos de obras que piensa llevar á cabo para colocar el mayor número de braceros.

La prolongada sequía que se sufre en la provincia de Málaga, aumenta la miseria existentes en los campos.

En Cádiz se ha celebrado una procesion de rogativas.

En Granada.

En prevision de que la crisis obrera tome giros desagradables que pudieran comprometer el orden público, el gobernador de esta capital ha dispuesto que se reconcentren en esta ciudad 26 guardias civiles de infantería y 10 de caballería.

La siembra de la remolacha se ha anepedido en los 58 pueblos que venian cultivándola, ante el temor de que los azucareros acuerden la clausura de las fabricas.

D. Isidoro Urzaiz.

Ha fallecido esta madrugada, víctima de una afeccion al pecho.

Su noble carácter le procuraba verdaderas simpatías entre cuantas personas tenían el gusto de tratarle.

Y si en la elevada clase social en que vivia, su muerte ha de ser deplorada, no lo deplorarían menos los desvalidos á quienes socorría, pues el Sr. Urzaiz era un hombre caritativo, pronto siempre á socorrer á los pobres en la medida de sus fuerzas.

A sus hijos D. Isidoro y D. Andrés, como á los demás parientes del Estado, envia el Correo el pésame más sincero.

Círculo de Bellas Artes

Conferencia del Sr. Balaguer.

Anoche dió, en el Círculo de Bellas Artes, una interesante conferencia el distinguido poeta catalán D. Victor Balaguer, acerca del tema «El arte y la mujer».

A las diez próximamente empezó á leer su trabajo el disertante, poniendo en conocimiento de la numerosa y selecta concurrencia que le escuchaba, que sus propósitos no eran los de dar una conferencia, ni mucho menos, pues su modestia no se lo permitía.

Enseguida el Sr. Balaguer puso de relieve las hermosuras, dotes y demás cualidades bellas de la mujer, citando al efecto varios casos históricos para probar un aserto, manifestando en elocuentes é inspirados párrafos, que la mujer es el lazo, el vale la frase, que une la tierra con el hombre, y que debe ser admirada actualmente como lo fué en los tiempos paganos, con la diferencia de que, si muy hermosa era la mujer pagana, mucho más hermosa, por todos conceptos, es la mujer cristiana.

Diólo galantes frases á las muchas y hermosas damas que se encontraban en el salón, terminando su discurso con brillantes palabras, encomiadas á ensalzar la pintura y animar á los artistas jóvenes para que trabajen con fe y ahinco, como único medio de crearse un puesto de honor en el arte.

TELEGRAMAS DE LA MAÑANA.

(DE LA AGENCIA FABRA).

Los trigos en Francia. Paris 17 (6 50 t).—Ha terminado en la Cámara de diputados la discusión general sobre los derechos arancelarios del trigo.

La catástrofe del «Brandenburg». Berlin 17.—El acorazado *Brandenburg* ha sido remolcado al puerto de Kiel, á fin de reparar sus averías.

El estado de muchos de los heridos por la explosion sigue siendo muy grave.

El sistema colonial alemán. Berlin 17 (4 50 t).—En el Reichstag (Parlamento alemán), se ha discutido el presupuesto de las colonias.

El Sr. Richter, diputado progresista, ha pedido que sea ampliamente debatido en el Parlamento el sistema colonial, que ataca en conjunto y en detalle. El canceller Caprivi defende dicho sistema.

Un candidato á la presidencia.

Rio Janeiro 17.—El doctor A. Penna, gobernador del Estado de Minas Gerais, ha sido proclamado candidato á la presidencia contra el doctor presidente Moraes, presidente del Senado.

Una victoria del gobierno.

Nueva York 17.—El periódico *El Herald* publica un despacho de Montevideo, dando cuenta de que los gubernamentales han obtenido una señalada victoria en Basafundo. Dieciséis de éstos solamente perdieron la vida.

Los insurrectos tuvieron 400 muertos en la lucha.

Dimision desmentida.

Roma 17 (3 40 tarde).—Se desmiente oficialmente la anunciada dimision del cardenal Ledochowski, ex arzobispo de Posen, y actual prefecto de la Congregacion de Propaganda.

Asegúrase que si bien existieron algún tiempo dificultades que pudieron dar lugar al rumor de que renunciara su alto cargo en la Propaganda dicho príncipe de la Iglesia, aquellas se resolvieron merced á la intervencion eficaz del cardenal Galimberti, Nuncio que fué en Viena, y conocido por sus simpatías hacia la Triple Alianza.

El cardenal Ledochowski, á quien desterró el príncipe de Bismarck, es en la actualidad persona gratísima á la corte imperial de Berlin.—*Fabra*.

Varias noticias.

Tenerife 17 (7 30 noche).—A las ocho de la mañana zarparon con rumbo á Gibraltar la escuadra inglesa del Canal y el crucero italiano *Audrea Provana*.

Regresó á Las Palmas el destacamento de tropas que habia venido á esta isla con motivo de la cuestion sanitaria, hallándose ya restablecidas todas las comunicaciones del Archipiélago.

Mañana llegará el vapor de la Compañía Transatlántica *Ciudad de Cádiz*, procedente de Montevideo.

Lo del Brasil.

Rio Janeiro 17.—La escuadra insurrecta ha cesado el bombardeo de esta capital.

La poblacion desea la paz, porque seria su ruina si el estado de cosas actual se prolongase mucho tiempo.

Dícese que 5 000 insurrectos procedentes de los Estados del Sar, han invadido el de San Pablo.

La Exposicion de California.

Aunque está abierta al público desde el 1.º del actual la Exposicion de San Francisco de California, formada en buena parte con los restos de la de Chicago, hasta el 10 no se verificó su inauguracion oficial, acto que, á juzgar por los telegramas en que se describe, tuvo mucho lucimiento y despertó considerable entusiasmo entre los numerosos concurrentes.

La Exposicion californiense, está emplazada en el parque de Golden Gate, cubriendo una superficie de 160 acres. Un centenar de edificios, entre grandes y chicos,—los mayores no pasan de media docena—contiene las distintas instalaciones: están hechos de madera recubierta de *staff*, como los de Chicago, y ofrecen un aspecto muy pintoresco con sus variados estilos arquitectónicos.

El Palacio de Bellas Artes, hecho de ladrillos, es el único construido para que dure, y una vez terminada la Exposicion quedará como museo.

El mayor grupo de los edificios es, como en Chicago, el de Manufacturas y Artes: mide 482 pies de largo por 225 de fondo y tiene un anexo de 350 pies de largo.

La Exposicion venise preparandose desde el mes de Agosto último, y ha costado 4 500 000 pesos, sin incluir los gastos de los particulares.

El día 10, declarado día festivo legal por el gobernador de California, todo era animacion y jolgorio en la hermosa ciudad del Pacífico.

A las diez de la mañana salió de la ciudad para los Sacramentos de la Exposicion un brillante cortejo, de que formaban parte el gobernador con su Estado Mayor, tropas federales y cuatro regimientos de milicia.

Pronunciaron discursos el gobernador Mr. Markham y el director general del certamen, Mr. De Young, en el acto de la inauguracion, que fué amenizado por los aires patrióticos que ejecutaron los músicos.

La concurrencia al Parque de la Puerta de Oro, era inmensa.

La «Gaceta»

La de hoy contiene las disposiciones siguientes:

Tribunal.

Real orden de Gracia y Justicia nombrando el tribunal que ha de calificar el mérito de los aspirantes á una plaza de médico y á varias de practicantes de Medicina y Cirujía de Establecimientos penales.

Resolucion de un expediente.

Real Orden de Gobernacion, resolviendo el expediente promovido por Manuel Fernandez Soler, reclamando contra el fallo por el que la comision provincial de Barcelona le declaró asistido en cabeza de lista del actual reemplazo.

Las precedencias de Salónica.

Real orden de Gobernacion declarando limpas las precedencias de Salónica (Turquia europea).

Una multa.

Real orden de Ultramar imponiendo á la Compañía Transatlántica la multa de 40 000 pesetas, por haber perdido el vapor correo *Montevideo* una saca conteniendo 48 certificados.

CRÓNICA DE ESPECTACULOS.

Romea.

La parodia de la comedia de D. Benito Perez Galdós *La de San Quintín*, estrenada anoche en este teatro, obtuvo un éxito franco y lisonjero desde las primera escenas.

La del capotín ó con las manos en la mesa (así se titula la parodia) abunda en chistes ingeniosos, que hicieron reír frecuentemente al público.

El autor de la parodia D. Gabriel Merino, y el arreglador de la música, Sr. Arnedo, se presentaron varias veces al final de la representación á recibir los aplausos del público.

También fué muy aplaudida la señorita Prado, por la intencion cómica y el gracejo que dió á su papel.

AL MENUDEO

Dicen varios periódicos que el diputado Sr. Lestres tiene el propósito de interpellar, en cuanto se abran las Cortes, al ministro de Estado acerca de la reclamacion Mora.

Ayer se despidió del ministro de Marina, y el lunes saldrá para Andalucía, la comision de San Fernando que vino á gestionar la construcción de los diques de la Carraca y Cartagena.

Alarma en el Real.

Durante la representación anoche de la ópera *Los Hugonotes* en el teatro Real, se fundó una bomba de luz eléctrica de los atriles situados bajo el palco régio, produciendo una pequeña detonacion.

Hubo un ligero revuelo, pero pasó rápidamente.

Puñaladas por celos.

En la madrugada de ayer se cometió un crimen en el café *Burreros* de Sevilla.

Un angustio que se encontraba ebrio dió una puñalada á su amante, dejándola en gravísimo estado.

El citado angustio creia que su amante lo era infiel.

Borricho furioso.

Al ir un vecino de Alcañic á dar de comer á un borrico, le dió la bestia tan terrible dentellada en el cuello, que le produjo gravísimas heridas.

Quiso el hombre defenderse, y entonces el burro le dió otro mordisco que le cortó cuatro dedos de la mano derecha.

El estado del herido es muy grave.

Sarasate.

</

Tecó magistralmente una serenata española, y alcanzó una gran ovación en una habanera.

Despedida.

Una mujer llamada María Golt Silva se despidió en Nerja (Málaga) por un festín de cinco metros de altura, quedando gravísimamente herida.

En el expreso de Portugal regresó ayer a Madrid el ex-ministro D. Francisco Silveira.

Robo y asesinato.

En una carbonería establecida en la calle de Jaboneros, de Málaga, se ha cometido un crimen.

El dueño de la carbonería ha sido asesinado por medio de la asfixia.

El móvil del crimen ha sido el robo. Han sido presos varios sujetos por sospecharse que son los autores del crimen.

Causa por parricidio.

Ayer terminó en la Audiencia de Badajoz el juicio por jurados de la causa instruida por parricidio de Miguel Sanandreas.

Los procesados son la mujer y la suegra del interfecto.

La mujer ha sido condenada a muerte y a suegra a catorce años de reclusión.

En la sesión de gobierno celebrada el miércoles por la Sociedad Ginecológica Española para la renovación anual de su junta directiva, fueron nombrados: presidente, Excmo. Sr. D. Francisco de Cortázar; vicepresidente primero, Ilmo. señor D. Gabriel de Alarcón; vicepresidente segundo, D. Eugenio Gutiérrez; secretario general, D. Enrique Verdones; secretario de actas, D. José Velaz; vicesecretario, D. Higinio de Latorre; tesorero, Excmo. señor D. Remon García Bazza; y bibliotecario, D. Julio Vias Ochoteco.

Question personal.

Ayer quedó honrosamente zanjada la cuestión personal entre el laureado pintor D. José Megueta y el acendrado banquero malagueño D. Juan Zamora.

Ha regresado a Madrid nuestro amigo el doctor D. Olegario Sánchez Calvo.

Real Academia de Jurisprudencia. Esta Academia celebrará sesión pública mañana 19 de Febrero. Continuará la discusión de la Memoria del Sr. Llanos y Torgilla sobre «Delitos anti-sociales», y harán uso de la palabra los Sres. Molero, Levenfals y Macías.

El incendio de anoche.

A las once de la noche se inició un gran incendio en el hotel que posee, en la carretera de Argon, cerca de las Ventas del Espíritu Santo, el Sr. Noguera.

Aunque el incendio, cuyo origen se desconoce, alcanzó grandes proporciones, gracias a la actividad de los bomberos, y a la serenidad que estaba la noche, pudo ser dominado bien pronto.

El gobernador civil, el coronel de Seguridad y varios jefes de la Guardia civil y de Seguridad, con fuerzas respectivas, acudieron al lugar del suceso, donde prestaron buenos servicios.

Casi toda la montería del hotel quedó abrasada, y las pérdidas son de bastante consideración.

No hubo desgracias.

Decretos sobre Navarra.

Dice La Correspondencia: «El señor ministro de Hacienda se propone tener ultimada los decretos sobre la cuestión de Navarra para el martes próximo, a fin de llevarlos al Consejo, si en dicho día se reune.»

El Dr. Audet puede curar tus males.

DE POLO A POLO

PARECIDO FATAL.—Un banquero de Dinamarca, llamado Carlsben, vivía feliz y tranquilo dedicado a sus negocios, cuando un amigo le hizo notar que se parecía de un modo asombroso al emperador de todas las Rusias.

Desde aquel día cambió por completo su modo de ser y de vivir.

Se hizo cortar la barba de la misma manera que Alejandro III, y en todo procuró imitar a su modelo.

Su idea fija era la de ser presentado al zar.

Lo consiguió, y Alejandro III quedó maravillado de la asombrosa semejanza.

El imperial zombro hizo llegar a su apogeo la dicha de Carlsben, que tomó la costumbre de pasear por las calles en coches de cuatro caballos.

La multitud le tomaba por el Czar y le aclamaba.

Pero todo tiene sus quiebras. Carlsben encarró tan bien el personaje a quien se parecía, que empezó a sentir temores, creyéndose perseguido por los nihilistas; se volvió loco y ha terminado sus días hace poco en un asilo, víctima de la semejanza que fué su orgullo por mucho tiempo.

LA ELECTRICIDAD EN LAS MINAS.—En una Memoria leída en Chicago se dice que en los Estados Unidos existen unas 300 minas que tienen instalaciones eléctricas para distintos usos, como desagües, extracción, etcétera.

En el Colorado existen varios casos de minas con instalaciones eléctricas en puntos escarpados, en los cuales no se hubiera podido instalar máquinas de vapor por imposibilidad de conducir allí el agua y el carbón necesario. En cambio, se instalaban los motores de vapor ó hidráulicos donde conviene, y la electricidad se lleva por alambre a cualquier punto en que conviene emplearla.

QUIÉN ERA EL MÁSCARA DE HIERRO.—Según leemos en el New York Tribune, entre los documentos históricos custodiados en los archivos del ministerio de la Guerra de Francia, hay una extensa carta cifrada dirigida por el rey Luis XIV a su ministro Louvois, que hasta ahora ha resistido todos los esfuerzos hechos para descifrarla. Sin embargo, hace dos ó tres semanas el problema ha sido resuelto, y se ha descubierto la clave de la cifra.

La carta resulta ser una orden dirigida por el rey a su ministro citado, para que arreste a cierto general, M. de Barlonde, y lo conduzca a la fortaleza de Pignerol, por haber levantado el sitio de Conti en desobediencia de las órdenes del rey. Agrega S. M. que las facciones del general deben ocultarse bajo una máscara de

terciopelo negro (loup). Aparentemente esta carta pone de una vez fin a todas las suposiciones y conjeturas que se han estado haciendo desde hace cerca de dos siglos, respecto a la identidad del famoso Hombre de la máscara de hierro.

EL ARCHIPIÉLAGO DEL NORTE.—En la Sociedad de Geografía y Estadística de Méjico, al figurar un nuevo socio, D. Riteban Chazari, ha sostenido en su discurso de recepción la tesis de que el Archipiélago del Norte (las islas Santa Cruz, Santa Rosa y Santa Catalina), hoy ocupado por ciudadanos norteamericanos, pertenece a Méjico.

Este Archipiélago se halla en los mares de la Alta California, a los 120 grados de longitud occidental del Meridiano de Greenwich y como a los 34 de latitud Norte.

El Sr. Chazari recuerda que ese Archipiélago perteneció a España, y después a Méjico, y aduce, como principal fundamento de su opinión, que en los tratados de límites celebrados con los Estados Unidos no se mencionan las referidas islas, y que la Constitución de California tampoco las enumera como de su pertenencia.

El Nacional, de Méjico, hace, sin embargo, las siguientes curiosas observaciones: Al ver, dice, en una carta geográfica las referidas islas, pudiera decirse a priori que pertenecían a los mares territoriales de la Alta California. En la división política del Estado que esa porción de nuestro antiguo territorio se constituyó en los Estados Unidos, están considerados como de la jurisdicción del condado de Santa Bárbara.

Ahora, la falta de especial mención de las referidas islas en los tratados, no nos parece decisiva, a menos que lo estuvieran todas las otras que se encuentran en igual caso.

El tratado de Guadalupe Hidalgo designó como línea divisoria entre México y los Estados Unidos, entre ambas Californias, una línea recta tirada desde la confluencia del Gila y el Colorado hasta la costa del Pacífico, a una legua marina al Sur de la extremidad meridional del Puerto de San Diego.

Y ahora bien: si esa línea se prolonga sobre el Océano Pacífico, como parece natural, para dividir los mares territoriales, indudablemente el Archipiélago del Norte queda del lado americano.

EDICION DE LA NOCHE

Noticias de Marruecos

Londres 17 (11 35 m.)—Noticias recibidas de Fez, dicen que el Sultán de Marruecos irá en el mes de Abril a Rabat.

Parece que hay bastante descontento entre los marroquíes contra España, por que dicen que esta nación se muestra muy exigente en sus pretensiones, sobre todo en la de indemnización.—Pabra.

Los anarquistas de Londres.

Londres 18.—La policía ha hecho importantes descubrimientos en la cuestión de los atentados anarquistas, habiéndose, como resultado de esta gestión, de la próxima captura de uno de los más significativos jefes del anarquismo.

Se dice también, debido a los mismos informes, que el anarquista Bourdin se había detenido en Greenwich para despistar a la policía, pues sus propósitos eran pasar a Francia para realizar un nuevo atentado.—Pabra.

Los armenios y los turcos

La legación de Tarquia comunicó a la Agencia Pabra el telegrama siguiente: Constantinopla 18.—La verdad, respecto al nuevo incidente de Juzgal, es la siguiente: un armenio de dicha localidad habiéndose resistido a mauo armada al cumplimiento de un auto del juez, algunos individuos de la misma comunion religiosa, conocidos por su exaltación, tomaron la defensa de su correligionario contra los representantes de la autoridad é hirieron a varios gendarmes turcos.

Estos últimos tuvieron que pedir el apoyo de la policía local. Por su parte, los armenios llamaron en su auxilio a sus compatriotas, y se opusieron por la violencia a las medidas tomadas para restablecer el orden.

Durante la lucha que con este motivo se trabó entre el pueblo y la fuerza pública, sesenta y tres amotinados resultaron heridos y algunos muertos.

Siendo de poca gravedad las heridas recibidas por los armenios, la mayor parte de ellos se encuentran ya curados, y los demás lo estarán dentro de pocos días.

Hoy la paz reina en Juzgal. Los habitantes han vuelto a sus tareas ordinarias, los almacenes y tiendas que se cerraron en un principio, han vuelto a abrir sus puertas hace ya diez días y puede considerarse el orden como restablecido.

La autoridad persigue a los culpables.

El Jubileo del Papa

Roma 18 (1 40 tarde).—Su Santidad acaba de celebrar la última misa del Jubileo episcopal en la Basílica vaticana.

Bajo el Papa de sus habitaciones, llevada en la silla gestatoria y con todo el aparato de los días más solemnes, rodeado de su corte, en la que se contaban numerosos camareros de capa y espada, representando a la nobleza de los principales países de Europa.

Calculase en cincuenta mil el número de personas que asistieron al acto. Su Santidad fué vitoreado con entusiasmo mientras atravesaba las filas de la concurrencia. Los embajadores acreditados cerca de la Santa Sede y varios principes extranjeros presenciaban desde la tribuna la ceremonia, una de las más conmovedoras de este tiempo.—Pabra.

Recepcion académica.

Está tarde se ha celebrado en la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas la recepción pública del señor conde de Tejada de Valdosera.

Los méritos que justifican el acierto con que ha procedido la Academia otorgando tan honrosa investidura al nuevo académico, son bien notorios en España. Sabido es que el señor conde de Tejada de Valdosera ha ocupado los cargos más importantes en la administración pública, y que en todos ellos, además de su intachable rectitud, ha demostrado una gran inteligencia y profundos conocimientos administrativos, siendo de ello buena prueba las importantes reformas que llevó a efecto en Cuba y Filipinas, durante el tiempo que tuvo a su cargo la cámara de Ultramar.

No menos notable es como hombre político, en la historia del Sr. Tejada de Valdosera. Sus discursos parlamentarios se distinguen siempre por la serenidad y el desapasionamiento con que trata todos los asuntos, siendo de notar que pocas veces ha intervenido el nuevo académico en las discusiones acaloradas de la política palpitante, prefiriendo por regla general intervenir en aquellos puntos que más relación guardan con la vida jurídica y administrativa de nuestro país.

En honor de una poeta.

Ayer se celebró en Murcia una solemnidad religiosa y popular en honor de la poeta marplatense del siglo XVII, Jacinto Polo de Medina.

La Guardia civil del puesto de Sarría (Lugo) ha detenido a Constantino García y Pizar González, su esposa, como presuntos autores de la muerte de un niño, ocurrida el 23 de Enero último.

Ayer se celebró en Carverá (Lérida) la conmemoración de la defensa hecha contra los carlistas, reinando en la fiesta el mayor entusiasmo y el mayor orden.

Fuga de presos. Oporto 18.—Ayer por la mañana se fugaron de la sala de presos del hospital Fernando Martínez, de veintidós años, y Pedro Fernández de treintay dos, naturales de Laredo, que extinguían condena de cuatro y seis años respectivamente. La Guardia civil procura su captura.

Robo. Un dependiente de una fábrica de papel establecida en el paseo de los Melancólicos, ha robado al dueño 200 pesetas. El caso no ha sido habido.

Ha regresado a Madrid de Santander, el ilustre novelista Sr. Páez Galdós.

El Sr. Barbieri. A las siete de esta tarde continuaba en estado muy grave.

Se encuentra enferma de algun cuidado la señora marquesa de Guzmán. Desearnos su restablecimiento.

Sociedad de Conciertos. Esta tarde se ha celebrado el tercero de los conciertos de abono, dirigido por el maestro Goula.

Las novedades que ofrecía el programa eran la Suite del Sr. Saco del Valle, la sinfonía en re de Haydn, y dos romanzas sin palabras, de Mendelssohn. Todas estas composiciones han agradado mucho, particularmente las romanzas de Mendelssohn y los dos últimos tiempos de la ópera sinfonía, que es una de las obras más bellas de Haydn.

El éxito alcanzado por la Suite del señor Saco del Valle ha sido en extremo lisonjero y además muy justo.

El autor demuestra en ella exquisito gusto, estudio de buenas modelos y conocimiento de los recursos propios de su arte. Se han repetido dos de los cuatro tiempos que forman la composición, y el autor ha sido llamado tres veces a escena.

El canto de las hijas del Rey y la obertura de Bismarck de Wagner han sido muy bien dirigidas por el Sr. Goula y perfectamente interpretadas por la orquesta.

El teatro casi lleno. El concierto próximo será probablemente dirigido por el maestro Breton.

Hundimiento en San Sebastian. Durante la misa de doce, se ha producido hoy en esta iglesia un gran susto, por desprendimiento de materiales que causó bastante ruido.

Los fieles se apresuraron a salir del templo; pero por fortuna, no ha habido desgracia alguna.

Solo se perdió la capa de un caballero. El sacerdote oficiante continuó celebrando la misa.

La causa de la alarma ha sido el que se cayera sobre el tejado, una ventana de la torre.

La cuestion de Navarra.

Viaje de la Diputación. Director CORREO. Castejon 18 (9 30 mañana).

Imposible describirles el recibimiento hecho en las estaciones del tránsito a la Diputación navarra.

Vivas, músicas, banderas de todos los pueblos de la provincia.

Se han dado vivas a los fueros. Entusiasmo delirante.

Han venido bastantes bilbaínos para apoyar la manifestación hostil a Gamazo. Ahora celebrase misa.—Atuodóvar.

La misa. Director CORREO. Castejon 18 (11 m.).

Ha terminado la misa, y sigue el tren para Pamplona.

No ha ocurrido ningún incidente desagradable.

A la misa habrán concurrido 5 ó 6.000 personas.

De Pamplona había llegado, como delegado del gobernador, el oficial primero del Gobierno.

Los viajeros de San Sebastian, que han llegado, no pasan de 100 y poco más ó menos los que han venido de Bilbao.—X.

Los ánimos en Pamplona. Director CORREO. Pamplona 18 (10 mañana).

El lenguaje de los periódicos locales continúa siendo bastante vivo, pero hay muchas personas en esta ciudad que no son partidarias de exagerar las cosas.

De acuerdo con la comisión organizadora, se ha suspendido, por consejo del gobernador, la serenata dispuesta para esta noche a las diez, por ser la hora propicia a incidentes desagradables.

La comisión que ha ido a Madrid, es esperada a las cuatro y media.

Gracias en Tafalla y Tudela, a la comisión se le tributará un recibimiento entusiasta.

Aquí también habrá entusiasmo, pero no creo, por lo que se advierte hasta ahora, que acarta nada subversivo.—El correspondiente.

En Tafalla. Director CORREO. Tafalla 18 (4 20 tarde).

Hace un rato que ha pasado el tren que lleva la Diputación, recibida, al pasar, con aplausos y vivas, para sin accidente desagradable.—El correspondiente.

Disgusto en Valencia. Director CORREO. Valencia 18 (2 tarde).

Por asuntos del Ayuntamiento de Cabanil, ha habido un altercado vivo entre el gobernador y el Sr. Chapa.

El tiempo se inclina a lluvia.—Mencía.

Bibliografía

«El Nuevo Mundo». El último número de El Nuevo Mundo es en extremo interesante, por los notables trabajos literarios y los preciosos grabados que contiene.

Firmen los primeros Keckbal, Becerro de Begoza, el cardenal Fray Z. Leino Gonzalez, Fray Canali, Sepúlveda, Reparez, Guardiola, Barel, Perajo y otros.

Los grabados representan la embajada de España en Marruecos, cuadros de la ópera Faustaf y el paso por el Conservatorio del entierro de Arrieta. Retratos de éste, Becerro de Bengoa, general Sanchoiz, Verdi, Chao y Wilson, el autor de la reforma arancelaria.

Número suelto: 0'15 céntimos. Pedidos y suscripciones por trimestres y semestres: Madrid, Lagasca, 30.

GHARADA.

(REMITIDA). El repertorio del lado primera dos sin cantar.

A fin de que sus lectores no se tengan que quejar. Mi primera repetida, sabrosa fruta de neta; mi tercera es una letra y mi segunda una nota.

Seras un zote, lector, si no sacas la charada; pues ve hasta el Tonto de Coria que más sencillo no hay nada.

PEDRO RÍPIDEZ. (La solución mañana).

Solución a la charada de ayer. A MA DE O.

TOS

Por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las PASTILLAS del DR. ANDREU.

LA Mesa de Fornos

Comida del día 19 de Febrero. Cubierto de 6 pesetas.

O tras. Paré Conda. Frito variado.

Truchas a la Marlor. Pichón a la catalana. Roastbeef a la francesa. Ponche al kirsik y queso.

CULTOS

Santo de mañana.—San Gabino, presbítero y mártir, y los beatos Alvaro de Córdoba y Conrado, confesor.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de la enfermería de la V. O. T. (calle de San Barnabe) donde por la mañana habrá misa mayor, y por la tarde, procesión y reserva.

En San Idefonso se celebrará a las once función a Nuestra Señora de Loredas, predicando los Sres. Marqués y Cacerana.

En San Martín id., predicando el P. Santon y el Sr. B. Coa.

En la parroquia del Cármen la Congregación del Parisiaco San José celebra la duodena mensual al toque de oraciones.

En Monserrat id., la Archicofradía de San José y Animas.

En San Sebastian, plática doctrinal, que dirá el Sr. Manzanas.

En San Juan de Dios novena de Jesús del Perdon, predicando el señor párroco.

En el Cristo de la Salud, cánta como todos los lunes.

En el Cristo de San Ginés ejercicios al anochecer, predicando el Sr. S. G. Via.

Visita de la Corte de Murcia.—Nuestra Señora del Buen suceso en la iglesia, de la Visitación en la casa de ambas Salesas ó de la Saleta, en San Martín.

ESPECTÁCULOS PARA MAÑANA

TEATRO REAL.—No hay cambios. ESPAÑOL.—Idem. FERNANDO DE ALBUQUERQUE.—Idem.

COMEDIA.—5ª serie.—A las 8 1/2. La de San Quintín.

ZARZUELA.—A las 8 1/2.—Mitos Heijett. PRINCESA.—2ª serie.—T. 2º.—A las 8 1/2.—Neces.—Un cuento del tío Marcelo.

LARA.—6ª serie.—T. 3º.—A las 8 1/2.—Barré parientes.—A las 10 1/2.—Los hijos del Imperio.—A las 10 1/2.—Zarzuela.—A las 11 1/4.—Segunda serie.

APOLLO.—A las 8 1/2.—Cenas de Apolo.—Danza armenia.—A las 9 1/2.—El día de la Africana.—A las 10 1/2.—El Guisigay.—A las 11 1/2.—La orquesta de la Pat-mó ó el hotchur y las chulapas y otros muy reprimidos.

ROMBA.—Día de moda.—A las 8 1/2.—Clases especiales.—A las 9 1/2.—Cenas de pueblo.—A las 10 1/2.—El golpe de gracia.—A las 11 1/4.—La del capitán ó con los manos en la mesa.

JAI ALAI.—A las 8 3/4.—Gran partido extraordinario de pelota.—Se celebran los famosos partidos de Saratá y Lusa, contra Uranga y el F. an. ó, a sacar los primeros de los 7 1/2 en dros y los segundos del 7.

BUSKAL JAI.—A las 5.—Gran partido de pelota a cesta, tercero de abono, entre los célebres pelotaris Ellegui y Paisigui, contra Machaco y B. reverts.

A las 9 de la noche.—Gorzoza y Abdiano, contra Oyarbide y Machin menor.

MADRID. IMPRENTA DE FORTANET, LIBERTAD, 29.

BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

Table with columns for 'ACTIVO' and 'PASIVO', showing financial data for 17 Febrero 1894 and 10 Febrero 1894. Includes items like 'Oro', 'Plata', 'Capital del Banco', etc.

EL SEÑOR D. ISIDORO DE URZAIZ Y GARRO. HA FALLECIDO el día 18 de Febrero de 1894, a las tres de la mañana. R. I. P. Sus hijos D. Isidoro y D. Andrés, su madre política doña Irene Justiz de Salazar, sus hermanos, hermano político, sobrinos, primos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios...

SORDERA zumbidos, etc. CURETUBA LEBEAU. Reclinatori-s sillas de rejilla, además otros muebles. Jacometrezo, 26, Grases.

TOS, CATARROS, FATIGA y ronquera se curan pronto con las pastillas Suizas Castillo, de buen sabor y seguro efecto.

COLD-CREAM VIRGINAL A LA GLICERINA. Suaviza y perfuma el cutis y las manos, reparando los estragos del aire, el frío y la humedad.

CALLOS El callicida ABRAS XIFRA los extirpa a los cinco días sin dolor ni molestia. Depósito central, ARGENSOLA, 10, farmacia, Madrid, y M. García.

SOCIEDAD DE TELÉFONOS DE MADRID (SOCIEDAD ANÓNIMA) Tarifas de precios de suscripción al año. Table with rates for different services and durations.

ELIXIR CURACION CIERTA ENFERMEDADES del ESTOMAGO. Gastritis, Gastralgias, Diarreas, Vómitos, Pesadez del Estómago y Afecciones generales de las Vías digestivas. PAPAÏNA TROUETTE PERRET.

PERFUMERIA GELLÉ FRÈRES Paris, rue d'Argout, 35. PASTA DENTÍFICA GLYCÉRINA. El único dentífrico que reúne a una cualidad excepcional una baratura sin precedente.

ACABA DE PUBLICARSE LEYES CIVILES DE ESPAÑA POR D. Leon Medina y D. Manuel Marañón. ABOGADOS DEL ILUSTRE COLEGIO DE MADRID. Novísima edición refundida, corregida y considerablemente aumentada.

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR GRAN FÁBRICA DE JABONES COMUNES Y FINOS PERFUMADOS. Especialidad en aguas de tocador MANANGA, DIVINA, FLEURIDA, BRISA DE LA MONTAÑA, extractos superfinos, para el pañuelo, y en toda clase de perfumera.

ULTIMA PUBLICACION DE EL COSMOS EDITORIAL ODIO Y AMOR por Charles Marouel. GRANJA DEL ATANOR Paseo de Melancólicos 4 (Ronda de Segovia) y calle de Moreno Nieto, 1 (izquierda de la Calzada del puente de Segovia) MADRID.

EL CORREO SE HALLA DE VENTA A 10 CÉNTIMOS EJEMPLAR EN PARÍS, EN BIARRITZ, EN BORDEAUX, EN BAYONNE, EN LÓNDRES.

LOS MEJORES GUANTES que se venden en Madrid, son los que fabrica el conocido guantero Fernando Uriarte. Colores ideales. Especialidad de la casa: el guante negro. 3, ESPARTEROS, 3, ENTRESUELO

LOS DRAMAS DE LONDRES II ELENA POR PONSON DU TERRAIL. Ahí—exclamó Milon, que era siempre de comprensión tardía. Señalado a los señores como un traidor, le guarda en Inglaterra un suplicio espantoso.

A dos pasos del Canal de San Martín y en medio de ese populoso barrio del Temple, tan jocosamente descrito por Paul de Kock, ese pintor inimitable de las grisetas y de los farsantes, se levanta risueño rodeado de árboles al exterior, poblado de árboles y de flores en sus patios é inundado de sol, cuyos rayos penetran por todas sus ventanas.

En primer lugar, cada día de visita venía Milon. El buen Milon había recomendado que le consagraran todos los cuidados posibles y que no se escaseara nada. —Yo soy quien pago—había dicho sin afectación.

Las dos señoras llegaron a su lado, y la más joven se levantó el velo. El Lemosin lanzó un grito de sorpresa, de dicha, de alegría.... Acababa de reconocer a Elena. La joven inglesa le tomó afectuosamente la mano, y le dijo: —Amigo mío, no me culpees si no he venido a veros más pronto. Estaba presa aún esta misma mañana, y mi primera visita es para vos.

—¡Ah, señorita!—dijo el Lemosin con una emoción imposible de describir. Elena sacó del bolsillo una linda cartera de cuero de Rusia. —¡Pues bien!—dijo—tomad. En esta cartera hay veinte mil francos.... para vuestra madre. El albañil bajó la cabeza: una lágrima brotó de sus ojos, y se deslizó lentamente por su descarnada mejilla.